



ЛАХТА-ОЛЬГИНО

ГАЗЕТА ВНУТРИГОРОДСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ГОРОДА ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЛАХТА-ОЛЬГИНО

№ 1 (91)

ЯНВАРЬ | 2023

900
ДНЕЙ
И
НОЧЕЙ

27 ЯНВАРЯ

ДЕНЬ ПОЛНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ

ЛЕНИНГРАДА
ОТ ФАШИСТСКОЙ БЛОКАДЫ



Уважаемые жители муниципального образования Лахта-Ольгино!
Дорогие ветераны, защитники и жители блокадного города!

Поздравляем всех с Днем полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады!

27 января 1944 года – эта дата отзывается в наших сердцах болью и невыразимой гордостью за наш народ. Каждый год в этот памятный день мы говорим о невиданной силе духа и героизме тех, кто оказался в осаде врага. 900 страшных дней продолжалась блокада Ленинграда. И каждый из этих дней стал днем подвига его жителей.

В годы войны стойкость и мужество жителей Ленинграда помогла всей стране давать отпор фашистам – на фронте и в тылу люди равнялись на подвиг ленинградцев. Прошло много лет, но мы снова и снова склоняем головы перед жителями блокадного Ленинграда, которые остались преданы своему Отечеству и родному городу, выстояли, показав всему миру пример чести и силы духа.

Низкий поклон всем ветеранам и блокадникам. Сердечно поздравляем вас с днем Ленинградской Победы!
Здоровья вам, мира и благополучия!

С уважением,
депутаты Муниципального Совета
МО Лахта-Ольгино



НАША ИСТОРИЯ

АДРЕСА БЛОКАДНОГО ГОРОДА

900 дней и ночей длилась блокада Ленинграда. В тяжелейших условиях, порой без воды, отопления и электричества, продолжали работать заводы, фабрики, институты и даже театры. Выпускалось оружие и обмундирование для фронта, совершались научные открытия, шли спектакли. Каждый - от подростков у станка до врачей и актеров - внес свой вклад в победу.

О блокаде Ленинграда современные жители Санкт-Петербурга знают не только по историческим хроникам и рассказам родных. Воспоминания о страшных днях хранит и сам город. Немые свидетели блокады могут рассказать очень много.

Блокадная подстанция (наб. Фонтанки, д. 3)



Тяговая подстанция № 11 известна в народе как «Блокадная подстанция».

Трамвайное движение было жизненно важным для жителей блокадного Ленинграда. В самый разгар суровой зимы 1941–1942 годов движение электротранспорта в городе прекратилось полностью. 52 поезда так и остались на улицах на всю зиму. Голодные и обессиленные ленинградцы передвигались по улицам пешком. Люди замерзали и умирали в пути.

8 марта 1942 года с ГЭС «Красный Октябрь» стало поступать напряжение. Тяговая подстанция № 11 на Фонтанке дала энергию в сеть, по городу вновь стали ездить сначала грузовые, а потом и пассажирские трамваи.

Дом Ольги Берггольц (ул. Рубинштейна, д. 7)



В доме, который деятели искусства называли «слезой социализма», в годы блокады жила поэтесса Ольга Берггольц. Именно здесь она написала свои знаменитые произведения – «Февральский дневник» и «Ленинградская поэма».

Репродуктор (угол Малой Садовой ул. и Невского пр., д. 54)

Каждое утро репродуктор, установленный на здании на Малой Садовой улице, передавал вести

с фронта. Жители Ленинграда собирались у стен здания, чтобы узнать о ходе военных событий.

В 2002 году под блокадным громкоговорителем появился уникальный в своем роде памятник репродуктору.

Мемориальная доска (Невский пр., д. 14)

Надписи с текстом «Граждане! При артобстреле эта сторона улицы наиболее опасна» в блокадном Ленинграде наносили на северные и северо-восточные части улиц - обстрел шел с Пулковских высот и со стороны Стрельны. После освобождения Ленинграда жители спешили скорее забыть о страшных днях и все предупреждающие надписи были смыты со стен.



В 1962 году одну из них воссоздали на историческом месте по адресу: Невский пр., д. 14. В настоящее время надпись сопровождается мраморной мемориальной доской. Всего в городе сохранилось шесть таких предупреждений.

Институт растениеводства (Исаакиевская пл., д. 4)



В годы блокады Всесоюзный институт растениеводства обладал огромным запасом зерна. В селекционном фонде института хранилось несколько тонн различных зерновых культур. Они были предназначены для восстановления сельского хозяйства после войны. 28 сотрудников института умерли от голода, но так и не тронули ни

одного зерна из неприкосновенного запаса.

По сей день на основании этого фонда можно создавать новые сорта растений. Специалисты считают, что и сейчас коллекция семян способна обеспечить выживание всему миру.

Квартира Тани Савичевой (2-я линия ВО, д. 13)

В квартире на Васильевском острове ленинградская школьница Таня Савичева вела свой блокадный дневник. Именно в этом доме один за другим погибли родные девочки. «Умерли все, осталась одна Таня», - напишет она весной 1942 года.

Девочка оставалась в квартире до конца мая 1942 года, пока ее совсем ослабевшую не эвакуировали из осажденного города. Спасти ее не удалось. Таня скончалась 1 июля 1944 года.

Метро «Парк Победы» (Московский пр., д. 188)

Во время блокады на месте павильона метро «Парк Победы» располагался Кирпичный завод № 1. Здесь в печах завода сжигали трупы погибших от голода, мороза и бомбежек ленинградцев: проводить похороны в условиях блокады было невозможно. По оценкам историков, на заводе, который стал для ленинградцев крематорием, сожжено около 600 тысяч человек. Таким образом, здание стало местом самой массовой кремации в истории человечества. После войны завод был разрушен, на его месте построили метро.

Ленинградский зоопарк (Александровский парк, д. 1)

Ленинградский зоопарк не прекращал работать даже во время блокады. Многие животные были



вывезены из города. Сотрудники зоопарка смогли сохранить тех животных, кого не удалось эвакуировать. Так, служащая зоопарка Евдокия Дашина ежедневно набирала из Невы и нагревала несколько десятков литров воды специально для того, чтобы поливать бегемотиху по имени Красавица: бассейн был осушен, жизнь животного находилась под угрозой. Благодаря этому Красавица, которая к началу войны была уже весьма немолода, дожила до 1951 года.

Блокадная полынья (наб. Фонтанки, д. 21)



Памятник у спуска к воде на набережной Фонтанки относительно молодой, он появился уже в XXI веке. Установлен он на важном месте: здесь, в самом центре города, в годы блокады находилась одна из наиболее жизненно необходимых для людей точек - источник питьевой воды.

Удивительно, но водопровод в осажденном городе продолжал работать всю блокаду. Правда, воспользоваться им могли немногие: водопроводные станции постоянно обстреливались, подача электричества шла крайне нестабильно, городские трубы и внутридомовые сети были сильно повреждены - бомбежками и морозами. Людям приходилось брать воду из водоемов, а если поблизости не было рек, каналов, озер или не оказывалось сил идти - топить снег.

По воспоминаниям ленинградцев, в городе было несколько «блокадных прорубей». Полынья на Фонтанке - одна из самых знаменитых. Из проруби люди набирали воду в ведра, бидоны, кастрюли - любые емкости, которые имелись, - и несли домой. Посуду тащили на санках или на фанере - волокном.

НАШИ МЕРОПРИЯТИЯ

НОВОГОДНИЕ КАНИКУЛЫ
ЖИТЕЛЕЙ МО ЛАХТА-ОЛЬГИНО

Новый год — это время волшебства, исполнения желаний и чудес. А еще это длинные выходные, которые дают возможность посетить много интересных мест, провести время в кругу близких, совершить длительные прогулки и даже заниматься спортом. Чем запомнились длинные новогодние выходные жителям муниципального образования Лахта-Ольгино читайте в нашей статье.



Первым мероприятием этого года стал новогодний спектакль «Волшебное мороженое», который 4 января в концертном зале отеля «Санкт-Петербург» показали юным жителям муниципального образования Лахта-Ольгино.

Праздник стартовал еще до начала представления, ведь сказочные герои практически с порога увлекли всех ребят в атмосферу настоящих приключений. Чего здесь только не было – и аквагрим, и фокусы, и новогодние песни, и хороводы вокруг новогодней елки! Перед спектаклем к детям и их родителям с поздравлением обратились Глава МО Лахта-Ольгино Богданов Павел Евгеньевич.

Спектакль был полон интригующих сюжетных поворотов и ярких запоминающихся героев. Жители маленького городка в ожидании Нового года. Казалось бы, ничего не предвещало беды, но на улице появился таинственный человек, искушающий всех волшебным мороженым. Кто его съедает – становится бездушным и злым. Бедный мальчик Кай не удержался и теперь он оказывается в плену у Снежной королевы – его сердце сковывает вечный холод. Чтобы вернуть брата, Герда готова пройти через любые испытания. Помогают девочке мудрый ворон Карл и его подруга

Клара, король и принцесса, Северный олень, Дед Мороз и Снегурочка.

После представления можно было сфотографироваться с героями спектакля, ну и, конечно же, получить сладкий новогодний подарок!



Задумывались ли вы о том, сколько шагов проходите в течение дня? А в течение праздничного дня? Некоторые передвигаются лишь в пределах своего дома или квартиры. Сегодня практически в любом телефоне есть приложение, которое измеряет количество шагов, пройденных за день. С 5 по 8 января МКУ «Лахта-Ольгино» провели онлайн-конкурс для всех, кто уже устал отдыхать и был готов к посильным физическим нагрузкам. Условия были максимально простыми – в указанные дни все желающие принять участие в конкурсе должны были выкладывать в группе Вконтакте скриншоты экрана телефона или фото часов с

количеством пройденных в этот день шагов. Может быть вы удивитесь, но в конкурсе приняло участие 20 человек. Два десятка человек проходили в эти дни в среднем от 10 до 40 тысяч шагов в день! Борьба за победу в конкурсе велась буквально до последнего дня. Победителем этой гонки стала Анна Напалкова, которая за 4 дня соревнований прошла 152669 шагов!

Завершились длинные новогодние выходные посещением Александринского театра, где показывали балет «Щелкунчик». Своими впечатлениями об этом мероприятии поделилась жительница ЖК «Юнтолово» Тамара Захарова:

В театре рядом со мной сидели две девушки лет двадцати с небольшим и с восторгом обсуждали Яндекс-колонку и Алису, которая может все. Прозвучал третий звонок. Восхитительная музыка, прекрасные декорации, артисты в живописных костюмах, невероятные танцевальные номера – зрители зачарованно смотрели на сцену, наслаждались.

Соседки тоже были в восторге от действия. Но в антракте дружно достали смартфоны. То-

ленькие пальчики заперхали над экраном. «Ой, а Щелкунчик – это, оказывается, не про Оловянного солдатака?!» – нагуглила первая. Голос звучал несколько разочарованно. Вторая молчала. Видимо какой-то диссонанс между ожиданием и жесткой действительностью выбил ее из колеи. Потом она произнесла: «Мне бабушка в детстве читала про Оловянного солдатака». И они затихли, осмысливая произошедшее. Такие милые.

Театральный сезон 2023 открыт. Билеты в конце декабря нам бесплатно предоставила Администрация МО Лахта-Ольгино. Правда пришлось за ними отстоять 2,5 часа. А что поделаешь? ЖК «Юнтолово» разрастается, желающих попасть на новогодний спектакль много. Но оно того стоило. Места за креслами удобны, Александринка уютна, театр им. А. Якобсона замечателен. В царской ложе охотно позировала царская семья. Ненастоящая, правда, но красиво. Жаль во время спектакля нельзя фотографировать. Хотя – хорошо. Не отвлекаешься ни на что.

Вчера сбылась еще одна моя мечта. Имя у нее – балет «Щелкунчик».

ВРЕМЯ
ДОБРА

В декабре все желающие могли принять участие в акции «Добрый волшебник». Уже не первый год неравнодушные жители муниципального образования Лахта-Ольгино собирают новогодние подарки для детей и одиноких пенсионеров.

За несколько дней до праздника подарки были доставлены по адресам. Настоящее новогоднее чудо сделали все, кто принял участие в акции. Ведь внимание, которое уделили они пожилым людям, гораздо важнее самого подарка.



Отдельно хочется поблагодарить педагогический коллектив и воспитанников детского сада № 26 в ЖК «Юнтолово», которые выступили с инициативой и подготовили праздничные открытки для бабушек и дедушек.

Как же здорово, что мы все вместе делаем такие маленькие, но такие важные и добрые дела!



АКТУАЛЬНО

ГОД СО СТАРТА
МУСОРНОЙ РЕФОРМЫ

Завершен первый год реформы обращения с отходами в Санкт-Петербурге. Организацией системы обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО) с 1 января 2022 года занимается АО «Невский экологический оператор» (НЭО).

За этот год компания-перевозчик, которая обслуживает территорию муниципального образования Лахта-Ольгино увеличила парк своей техники, провела обучение водителей, занимающихся перевозкой опасных грузов, отработала маршруты перевозки. Безусловно, трудности еще имеются, но в новую зиму перевозчик вступает уже без проблем начального периода, с четким пониманием тех подводных камней, которые сохраняются.

В течение 2022 года порядок обращения с бытовыми отходами и даже плата за вывоз несколько раз менялись. В итоге был найден наиболее оптимальный график, который устроил всех. Этот график сохраняется и в январе-феврале 2023 года. Придомовой сбор отходов осуществляется каждый 1-ый и 3-ий понедельник месяца. Баки с мусором необходимо выставлять перед домом до 10 утра. В течение дня машина-мусоровоз их заберет. Надо помнить, что пластиковые евроконтейнеры предназначены исключительно для бытовых отходов, которые образуются людьми в процессе потребления (упаковка, пищевые отходы, бумага). Выбрасывать в пластиковые контейнеры крупногабаритный и строительный мусор опасно, поскольку это может привести к поломке мусоровоза и тем самым нарушить график вывоза на всей территории муниципального образования.



Крупногабаритный мусор можно отнести в большой контейнер. Контейнеры ПУХТО выставляются в Лахте и в Ольгино в соответствии с графиком на ближайший месяц. Эти баки вывозятся по мере накопления и в них можно выбросить все то, что не поместилось в пластиковые мусорные бачки.



Необходимо помнить, что складировать мусор рядом с контейнерами, а также на местах временного размещения до установки и после вывоза контейнеров запрещено! Не соблюдая эти правила, вы провоцируете появление стихийных свалок. Кроме того, запрещено самостоятельно открывать ворота ПУХТО.

Контейнеры установлены по следующим адресам:

1. п. Ольгино, ул. Граничная, д. 39;
2. п. Лахта, ул. Новая, д. 19, к. 6;
3. п. Лахта, ул. Старая, д. 2.

Если вам необходимо вывезти мусор вне графика, возможен индивидуальный подъезд мусоровоза к домовладению. Вызвать его можно по пятницам и четным понедельникам (2-ой и 4-ый понедельник месяца). Максимальный объем такого вывоза составит 1,1 куб. м.

Также компания-подрядчик намерена развивать раздельный сбор твердых коммунальных отходов. В конце декабря 2022 года в администрации Приморского района состоялось совещание, где определили 4 муниципальных образования, в которых система заработает уже в ближайшее время. Муниципальное образование Лахта-Ольгино в этом году было выбрано в качестве экспериментального. По плану контейнеры для бумаги, пластика, металла и стекла появятся на контейнерных площадках в трех точках МО Лахта-Ольгино. Точные адреса установки мы сообщим в ближайшем номере газеты «Лахта-Ольгино».

ВЕТЕР ПЕРЕМЕН

В первый месяц 2023 года вступили в силу несколько новых правил и законов. Рассказываем, как они повлияют на нашу жизнь.

Ликвидация ПФР

С 1 января 2023 года Пенсионный фонд и Фонд социального страхования объединили в новое учреждение — Фонд пенсионного и социального страхования РФ, сокращенно — Социальный фонд России (СФР). Услуги, которые раньше назначались в двух фондах, теперь можно будет получить в одной организации: пенсии, государственные пособия, больничные, выплаты по беременности и родам, социальную помощь.

Новая выплата
из материнского капитала

Вступают в силу поправки в закон о материнском капитале. Теперь малообеспеченные семьи, в которых есть хотя бы один ребенок до трех лет, смогут получать ежемесячную выплату из маткапитала.

Чтобы оформить выплату, размер дохода семьи (в пересчете на одного человека) не должен превышать две величины прожиточного минимума на человека в регионе, где живет семья. Если в семье несколько детей до трех лет, выплату могут назначить на каждого. Деньги будут вычитаться из материнского капитала, назначенного семье.

Раньше ежемесячную выплату из маткапитала могли оформить только те семьи, в которых второй ребенок появился после 1 января 2018 года.

Новые выплаты медикам

С 1 января начнутся выплаты в рамках дополнительной поддержки медицинских работников. Доплаты получит персонал районных больниц, скорой помощи и работники первичного звена, которые ведут прием пациентов. Размер выплат будет зависеть от должности и функционала сотрудников.

Универсальное пособие для
детей

Вводится универсальное социальное пособие для беременных и семей с детьми до 17 лет, выпадающих под критерии малообеспеченности. Право на пособие возникает в случае, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в субъекте Российской Федерации по месту жительства (пребывания)

или фактического проживания заявителя.

Повышение МРОТ

Размер МРОТ увеличится на 6,3 % и составит 16 242 рубля.

Индексация пенсий

Индексация пенсий неработающих пенсионеров составит 4,8 %.

Рассчитать новый размер пенсии можно, умножив текущую сумму выплаты на 1,048. Согласно плановой индексации, минимальный размер пенсии составит 12 363 рубля.

Трудовые книжки нового
образца

Начнут использоваться трудовые книжки нового образца: бланки в них будут с защитой. Это необходимо для предотвращения подделок документов строгой отчетности.

Расширятся разделы со сведениями о работе: 14 разворотов в трудовой книжке и 12 во вкладыше. При этом работники смогут без ограничений пользоваться прежними трудовыми книжками.

Изменения для автовладельцев

Для водителей начнут действовать новая государственная пошлина и увеличенные акцизы на легковые автомобили. Так, за выдачу разрешения на внесение изменений в конструкцию находящегося в эксплуатации колесного транспортного средства нужно будет заплатить пошлину в 1 тыс. рублей.

Столько же — за повторное получение разрешения взамен утраченного или пришедшего в негодность.

Также вырастут акцизы на легковые автомобили и мотоциклы. Сумма такого налога будет зависеть от мощности двигателя транспортного средства.

Отмена скидки на госпошлины
при оплате через «Госуслуги»

Скидка в 30 % на оплату госпошлин через портал «Госуслуги» отменена с 1 января 2023 года.

Единый налоговый платеж

Физические и юридические лица в России с 1 января будут оплачивать налоги, страховые взносы и сборы единым налоговым платежом (ЕНП). Налоговая инспекция сама распределит поступившие денежные средства в счет исполнения налоговой обязанности.

АКТУАЛЬНО

«ЛЫЖНЫЕ СТРЕЛЫ» ГОТОВЫ
К ОТПРАВЛЕНИЮ

Бытует мнение, что заниматься спортом зимой в удовольствие невозможно. С этим готовы поспорить те, кто уже встал на лыжи. Умчаться в выходной день навстречу солнцу, пусть и морозному, может любой петербуржец. Традиционные бесплатные поезда «Лыжная стрела» начали свою работу уже 18 декабря 2022 года.

«Лыжная стрела» прилетает на станцию на рассвете. На перроне любителей зимнего спорта встречают с музыкой. Лыжня начинается сразу у станции и уходит в густой хвойный лес. Маршрутов несколько – есть короткий детский на

2,5 километра и взрослые – на 5 и 10 километров. Самое главное – особенно не увлекаться, ведь обратная

ПЕРВЫЕ «ЛЫЖНЫЕ СТРЕЛЫ» БЫЛИ ЗАПУЩЕНЫ В ЛЕНИНГРАДЕ В ПОСЛЕВОЕННОМ 1948 ГОДУ.

В 90-Е ГОДЫ ЗАМЕЧАТЕЛЬНУЮ ЛЕНИНГРАДСКУЮ ТРАДИЦИЮ ЗАБЫЛИ. ВОЗРОДИТЬ ЕЕ УДАЛОСЬ ТОЛЬКО В 2008 ГОДУ.



электричка в город отправляется уже через 4 часа.

Все маршруты размечены, по ним лыжников сопровождают инструкторы. Под их присмотром преодолеть несколько непростых спусков получится даже у новичков. Здесь не ставят спортивные рекорды, важно выйти на лыжню в хорошем настроении. Отдельный пешеходный маршрут по зимнему лесу разработали для любителей популярной в Северной столице скандинавской ходьбы.

Лыжные стрелы будут летать в январе, феврале и марте, если позволит погода сразу по трем направлениям – в Орехово, Токсово и Шапки. Бесплатные билеты можно получить в районных отделах физической культуры и спорта. В Приморском районе он находится по адресу: ул. Школьная, д. 29, каб. 203 (2 этаж).

Тел.: 417-42-15, 417-42-16, 417-42-17.

ФОРМИРУЕМ СПИСОК

Муниципальное образование Лахта-Ольгино имеет много прекрасных традиций. Одна из них – поздравление наших жительниц с Днем матери.

Особое внимание мы стараемся уделять многодетным матерям. С каждым годом их становится все больше, ведь растет и количество наших жителей. Для того, чтобы иметь возможность сказать всем теплые слова благодарности, мы формируем реестр многодетных матерей, зарегистрированных на территории МО Лахта-Ольгино.

Если вы имеете статус «многодетная мать», просим вас предоставить следующие документы для внесения вас в реестр:

1. паспорт с отметкой о регистрации на территории МО Лахта-Ольгино;
2. свидетельство многодетной мамы;



3. ИНН родителя;
4. свидетельства о рождении детей;
5. справка форма - 8 (постоянная регистрация ребенка на территории МО Лахта-Ольгино).

Принести документы можно в рабочее время по следующим адресам:

- пос. Ольгино, ул. Советская, д. 2 (Местная Администрация МО Лахта-Ольгино). Телефон для справок: 498-33-27;

- ЖК «Юнтолово», пр. Юнтоловский, д. 43, корп. 1 (офис МКУ «Лахта-Ольгино»). Телефон для справок: 438-23-38.

ЛЫЖИ В ДАР



Зимний сезон 2022-2023 принес нам много снега! А вместе со снегом – возможность заниматься зимними видами спорта, в частности, ходьбой на лыжах.

Уже не первый год инструкторы МКУ «Лахта-Ольгино» проводят мероприятия на лыжах в Юнтоловском заказнике и на берегу Финского залива.

Впереди сезон лыжных соревнований, но не у всех есть возможность присоединиться к команде, по причине отсутствия необходимого инвентаря. Возможно у кого-то из наших жителей есть лыжи, которыми они не пользуются. Дети вырастают, интерес пропа-

дает, а лыжи остаются.

МКУ «Лахта-Ольгино» с удовольствием примет в дар (безвозмездное пользование) беговые лыжи для проведения мероприятий с населением. Будем благодарны всем, кто откликнется!

Принести лыжи можно по адресам:

- пос. Ольгино, ул. Советская, д. 2 (Местная Администрация МО Лахта-Ольгино);

- пр. Юнтоловский, д. 43, корп. 1 (офис МКУ «Лахта-Ольгино»).

Задать все интересующие вопросы можно по телефону: 438-23-38.

ПЕШЕХОДЫ И ПЕРЕХОДЫ



О закрытии перехода через железнодорожные пути рядом с автобусной остановкой «Лахта, 15 км» не слышал только ленивый. В марте 2022 года руководством Октябрьской железной дороги было принято решение демонтировать мостики через железную дорогу. Тем самым жители были лишены безопасного пешеходного перехода и, по сути, встали перед выбором – каждый день подвер-

гать свою жизнь опасности или идти пешком в обход несколько километров. И если для человека средних лет это большого труда не составляет, то для пожилых людей, которые пользовались данным переходом всю жизнь, это гораздо сложнее. Правда и переходить железную дорогу когда демонтировали мостики пожилым людям стало практически невозможно.

Ситуация усложнялась еще и тем, что решить этот вопрос органы местного самоуправления не могли, так как железная дорога относится к ведению ОАО «РЖД». Депутаты Муниципального Совета обращались к районной администрации, в Комитет по

благоустройству, в Комитет по транспорту, организовывали выездные совещания, привлекали телевидение и районные СМИ.

Для многих очевидным решением вопроса стало строительство подземного пешеходного перехода в районе МФК «Лахта Центр». Однако сроки введения его в эксплуатацию постоянно сдвигали. В итоге окончание работ запланировано на 2027 год. В ближайшее время будет проведено очередное совещание в администрации Приморского района. К решению вопроса подключился депутат Государственной Думы Н.Г. Цед. О результатах совещания мы сообщим в ближайших выпусках газеты.

ДОМ НА ВЗМОРЬЕ

МЕСТО СИЛЫ

Сегодня на территории муниципального образования Лахта-Ольгино еще сохранились деревянные дома, построенные как до революции, так и на протяжении всего 20 века. У каждого из этих домов – своя история. Здания подобно книгам рассказывают о событиях и людях – нужно только уметь их читать. О таких домах, их хозяевах, семейных устоях и традициях пойдет речь в нашей новой рубрике «Дом на взморье». Истории домов и множества человеческих судеб, которые удивительным образом переплетались с судьбами зданий. Может быть именно так у дома появляется душа?

Три тысячи лет назад человек впервые обосновался на лахтинском взморье. Сегодня берег Финского залива влетает в себя старое и новое – древний валун, остатки пристани Екатерининских времен, виды на морской фасад современного Санкт-Петербурга. Неслучайно именно здесь появились первые участки чисто дачной застройки графской Лахты.



Вот уже 60 лет на улице Южной в поселке Лахта стоит деревянный двухэтажный дом. Большой дом для большой семьи. Сейчас по этому адресу не приносят письма. В 2017 году по проекту через участок планировали проложить новую трассу, а дом выкупило государство. Затем на некоторое время проект был приостановлен, строительство заморожено. За эти годы владельцы приобрели другое жилье, разъехались по новым адресам. И все равно каждый раз возвращаются сюда, чтобы взглянуть на свое «место силы».

Мария Петровна Мамалуй



Говоря об этой семье, старожилы поселка в первую очередь вспоминают ее – Марию Петровну. Более 50 лет она работала учителем в школе поселка Ольгино, много поколений учеников воспитала на своем веку. А ведь начала работать совсем девочкой, накануне войны, по распределению в пограничном Кингисеппском районе. С началом войны приняла решение уехать в Ленинград, дежурила на крышах,

копала противотанковые рвы в Токсово и Кавголово, затем была эвакуирована в Куйбышев и вернулась в родной город только в 1946 году. На протяжении 13 лет была депутатом Сестрорецкого райисполкома, за что впоследствии и получила участок земли в поселке Лахта.

Строительство дома

При постройке дома использовали топляки. Бревна доставляли на лодках по рекам. Были и те, которые отбивались от всей связки и плыли по течению. Такие бревна вылавливали и называли топляками. Их прибывало течением у Кировского стадиона (ныне – стадион «Газпром Арена»). В Лахте почти у всех были моторные лодки, на них эти бревна и доставляли с Кировского стадиона. После – складывали на берегу, высушивали, а затем местные использовали их в качестве строительного материала.

Планировка и устройство

Дом строился довольно долго, около 10 лет. Проект дома выбирал и заказывал отец Марии Петровны. Он сразу спланировал две симметричные половины с разными входами и разными участками. Поделил все поровну – по 6 соток для своих дочерей, сестер Марии и Татьяны. В первоначальном проекте второй этаж был общим, уже со временем появилась перегородка, окончательно поделившая дом

на 2 половины. Годом окончания строительства по документам стал 1962 год.

Когда семья стала разрастаться был сделан ремонт – теплый санузел с душем, теплые полы. За домом следили, он был живой. Позже сделали пристройку, прежнюю веранду превратили в большую теплую спальню, а новая веранда была небольшая, время на ней проводили в основном летом.

Татьяна Владимировна Мамалуй, родилась в 1993 году, до 2017 года жила в доме на ул. Южная:

«Мы с сестрой были совсем маленькие, когда бабушка приняла решение завести козочек. Ей хотелось, чтобы внучки пили парное молоко. Когда у козы появились козлята, мы забрали их в дом. Они жили в ящике на кухне, иногда их выпускали побегать. Запомнилось, как еще не очень крепкие ножки козлят разъезжались на скользком полу в гостиной. Сколько себя помню в доме всегда были животные – коты, собаки.



С домом связаны самые добрые детские воспоминания. Помню, как я открываю окно и слышу дребезжание. Это папа везет на тележке бидоны, чтобы набрать воду на колонке – водопровода в доме тогда не было. А дребезжание из-за того, что в середине 90-ых вся Южная улица была покрыта гравием, асфальт здесь появился значительно позже.

В доме было печное отопление. Мне очень нравился треск дров в печи, я любила засыпать под этот



звук. А еще помню, как бабушка грела у печи мне перед сном подушку. Когда я на нее ложилась, она была теплая и пахла по-особенному. Печка топилась всю мою жизнь, сколько я себя помню. Наверное ее можно затопить даже сегодня».

Расположение

Южная улица в Лахте находится в непосредственной близости от железной дороги. И если сегодня – это скорее минус, то раньше обитатели дома считали такое местоположение очень выгодным. С одной стороны – ты живешь рядом с развитой инфраструктурой, недалеко поликлиника, магазины, даже до парка 300-летия спокойно можно дойти пешком. С другой стороны – ощущаешь всю прелесть жизни за городом. В нескольких шагах от дома речка Юнтоловка,



недалеко Финский залив. От железной и автомобильной дорог Южная улица всегда была отделена двумя рядами деревьев. Шума автомобилей было совсем не слышно, а вот когда проходила электричка, чувствовалась вибрация. Правда никого из обитателей дома это никогда не смущало.

Про традиции

В доме всегда было много людей. Приезжали родственники – семья

ДОМ НА ВЗМОРЬЕ



очень большая, приходили ученики, заходили вечером на чай соседи. Всегда было шумно, весело, звучала музыка.

Были особые традиции празднования Нового года и Дня Победы. Зимой каждый год на улице наряжали елку. Когда елка подросла, стали срезать ее верхушку и ставить дома. С советских времен на чердаке хранились картонные коробки со стеклянными

шарами и блестящими фигурками животных. Под елочку складывали подарки, пока никто не видит, а разворачивали их все вместе уже после боя курантов.

День Победы - особенный праздник для всей семьи, и, наверное, самый любимый. Благодаря Марии Петровне к этой дате относились особенно трепетно. Обычно в этот день во двор выносились звуковые колонки и по всей улице разносились любимые военные песни.

Наши дни

В 2017 году в соответствии с Генеральным планом развития города началось строительство продолжения Южной улицы. Самую короткую улицу поселка Лахта должны были продлить до



Шуваловского проспекта. Новая дорога должна была стать дублером Приморского шоссе и соединить две части нашего района. Объект планировали сдать через год, но у подрядчика возникли трудности. Контракт был разорван.

За это время участки, через которые должна была пройти новая дорога, выкупили, дома расселили. Опустел и дом на Южной улице. Здесь прожили 4 поколения одной большой семьи - и в горе, и в радости, переживая

все вместе. И вот уже несколько лет дом стоит одиноко. Давно вырублены деревья, отделявшие его от железнодорожного полотна, и только на самом участке по прежнему адресу остались яблони и сливы. Их плоды пока еще можно собрать для варенья, на баночке которого хозяйка напишет: «Лахта, 2023 год».



НАША ИСТОРИЯ

БИБЛИОТЕКА РЕКОМЕНДУЕТ

В январе отмечают две священные для каждого петербуржца даты – День прорыва блокады Ленинграда и День полного снятия блокады. Ежегодно ольгинская библиотека проводит мероприятия к этим дням, готовит книжно-иллюстративные выставки. Мы располагаем большой подборкой литературы о блокаде Ленинграда и предлагаем вашему вниманию обзор детских книг.

В.К. Дмитриев

«Была война, была блокада...»

В этой книге вы найдете и стихи блокадных поэтов, и воспоминания блокадников, и короткие рассказы о событиях, происходивших в осажденном Ленинграде, и обзор мемориалов, увековечивших память о тех событиях. Ребятам будет интересно посмотреть иллюстрации – фотографии и плакаты времен Великой Отечественной войны, карты сражений на Ленинградском фронте, современные фото памятных мест нашего города, связанных с блокадой.

Н.А. Ходза

«Дорога жизни»

Н.А. Ходза был очевидцем событий блокадного периода: в то время он работал в комитете по радиовещанию, писал фронтовые очерки, готовил радиопередачи, параллельно участвовал в мероприятиях по обороне города – дежурил на крышах, тушил зажигательные бомбы, разбирал завалы, рыл противотанковые рвы. За годы войны Нисон Александрович собрал множество материалов о блокаде, которые вместе с записями рассказов ветеранов, фронтовыми фото и документами из музея «Дорога жизни» в Осиновце вошли в изданную в 1974 году детскую книгу «Дорога

жизни».

М.П. Сухачев

**«Дети блокады»,
«Там, за чертой блокады»**

Герои этих повестей – обычные ленинградские подростки, которые в блокадные годы внесли свой вклад в победу над фашизмом. Они тушили зажигательные бомбы, помогали людям, оказавшимся в трудной ситуации и даже ловили сигнальщиков-диверсантов. Потеряв родителей, ребята сначала оказались в детдоме, а потом были эвакуированы в сибирскую деревню под Томском. Во второй повести рассказывается об их жизни на новом месте, а также о тружениках-сибиряках, приютивших детей блокады.

Г.И. Матвеев

**Трилогия «Зеленые цепочки»,
«Тайная схватка», «Гарантул»**

История о 15-летних ленинградцах, которые в годы Великой Отечественной войны участвовали в работе контрразведки и смогли обезвредить многих внутренних врагов – шпионов и диверсантов, сеть опутавших блокадный город и помогавших врагам изнутри. Кроме интересного и динамичного сюжета, читатели узнают о буднях нашего города в те страшные дни, о мужестве, стойкости и

взаимовыручке ленинградцев, о том, что помогло им выстоять и победить.

**Ю. Яковлев «Девочка с
Васильевского острова»,
И. Миксон «Жила, была»**

Таня Савичева, ленинградская девочка, о которой узнал весь мир, и чей дневник был предьявлен на Нюрнбергском процессе как одно из доказательств преступлений фашизма против человечества и одно из самых страшных свидетельств ужасов войны...

Героиня первой книги, Валя Зайцева, живет на Васильевском острове в мирные годы. Ее очень тронула судьба другой девочки с Васильевского острова, Тани Савичевой, с которой они были бы соседями и могли бы подружиться, если бы не разминулись во времени. Валя часто думает о Тане, мысленно с ней разговаривает, считает ее своей подругой – ведь у них так много общего, даже почерк одинаковый. И девочка едет на Ржевку, где строят памятник детям, погибшим в блокаду, чтобы принять участие в его строительстве. Взрослые, узнав, что у Вали такой же почерк, как и у Тани, доверяют ей написать на бетоне строки из блокадного дневника Савичевой. Этот рассказ можно читать в начальной школе, а для ребят постарше будет интересно историческое

повествование о Тане Савичевой и ее семье «Жила, была». Писателю удалось рассказать историю большой и дружной семьи, которую убили голод и блокада, о том, что стояло за этими короткими строчками на 9 страницах дневника.

О детях и подростках блокадного города написано множество книг. Среди них – «Седьмая симфония» Т. Цинберг о девочке-подростке Кате, приютившей умирающего в блокадном Ленинграде трехлетнего малыша; «Должна остаться живой» Л. Никольской о жизни другой ленинградской девочки в самом страшном месяце блокады – декабре 1941 года; «Мальчишки в сорок первом» В. Дубровина, герои которой, живущие в Ленинграде, мечтают отправиться на фронт; «Ленькина война» Л. Гаврилова о десятилетнем мальчике, который вместе с мамой провел в осажденном городе несколько жутких месяцев, пока их не эвакуировали по Дороге жизни и многие другие.

Надеемся, что обзор детской литературы о блокаде из фонда библиотеки окажется интересным и полезным для читателей газеты. Любую из перечисленных книг можно взять в библиотеке по адресу: пос. Ольгино, ул. Колодезная, 30. Мы ждем вас!

*Библиотекарь
Радмила Михайлова*



ПРИМОРСКИЙ
КУЛЬТУРНЫЙ
ЦЕНТР

АФИША

ФЕВРАЛЬ 2023

ДОМ КУЛЬТУРЫ «ОЛЬГИНО»

03	ПЯТНИЦА 14:00	Время Disco 6+ Развлекательная программа для детей от 6 лет
04	СУББОТА 12:00	Февральские деньки 12+ Интерактивная программа «Путешествие в эпоху СССР»
05	ВОСКРЕСЕНЬЕ 12:00	Всё обо всём 6+ Познавательная программа ко Дню российской науки
17	ПЯТНИЦА 11:00	Время Disco 6+ Развлекательная программа для детей от 6 лет
18	СУББОТА 12:00	Кукольный мир 0+ Спектакль театра теней
18	СУББОТА 15:00	День защитника Отечества Сильным, смелым, отважным 0+ Концертная программа
19	ВОСКРЕСЕНЬЕ 13:00	Театральные встречи в Ольгино 12+ Творческая встреча с участием театральной студии «Юные господа артисты»
25	СУББОТА 12:00	Масленица 0+ Уличное гулянье



ДОМ КУЛЬТУРЫ «ОЛЬГИНО»
ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ СПб ГБУ «ПРИМОРСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР»
ПОС. ОЛЬГИНО, УЛ. САДОВАЯ, 6 | Т. 246-77-19
PKCENTR.RU VK PKCENTR_RU PKCENTR.RU PKCENTR

График работы экомобиля в феврале 2023 года

МО Лахта-Ольгино (ул. Советская, д. 2)

18 февраля 2023 (11.30-12.30)

23 февраля 2023 (13.00-14.00)

ПОРТАЛ Наш Санкт-Петербург

Вместе сделаем
город лучше



gorod.gov.spb.ru

Ищите нас в социальных сетях:

vk.com/mo_lahtaolginno

vk.com/lahta_olginno_sport



БЕЗОПАСНОСТЬ НА ЛЬДУ



Нужно быть осторожным в местах:



Быстрого течения
или выхода родников

Впадения ручьев
в водоемы

Сброса вод с промышленных
предприятий

Вывоз мусора в МО Лахта-Ольгино каждый первый и третий понедельник месяца



номер диспетчера: 922-01-09



НЕВСКИЙ
ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ
ОПЕРАТОР

Газета «Лахта-Ольгино»
зарегистрирована 4 июля 2006 г. Управлением федеральной
службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере
массовых коммуникаций и охране культурного наследия по
Северо-Западному федеральному округу.
Свидетельство о регистрации: ПИ № ФС2-8153

Учредитель: Муниципальный Совет внутригородского муницип-
ального образования города федерального значения Санкт-Пе-
тербурга муниципального округа Лахта-Ольгино.
Адрес редакции и издателя: 197229, СПб, пос. Ольгино, ул.
Советская, д.2, тел.: +7(812)498-33-24, E-mail: lahtaolginno@mail.ru
Главный редактор: П.Е. Богданов

Подписано в печать: 25.01.2023 г.
Выход в свет: 27.01.2023 г.
Отпечатано в типографии: ООО «Росбалт» 197374,
Санкт-Петербург, ул. Оптиков, д. 4, корп. 506, лит. А, пом.
13-Н, к. 65
Заказ № ИДНФ - 000011
Тираж: 8000 экз. Распространяется бесплатно. 12+